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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS ANIMAIS, 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA 
PRESENCIALMENTE E POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA TRÊS DE 
ABRIL DE DOIS MIL E VINTE TRÊS. (03-04-2023), 

Ao terceiro dia do mês de abril de dois mil e vinte três, segunda-feira, às quatorze ;oras e 

vinte e um minutos, foi realizada a Reunião da comissão de proteção e defesa dos animais 
Participaram da Reunião: Os vereadores Ricardo Miranda e Fernando Sampaio; P-lyana 
Daher do conselho de proteção animal; Viviane de Freitas, Assessora Parlamentar; iVlarcia 

Lopes, Cicera Marinho, Voluntária da ONG CãoDomínio; Vilma Claudino, do centro de 
acolhimento animal; William Santos, Médico veterinário; Girlane Madeira, Voluntária; 
Antônio Diniz, vice-presidente da MarianaTur; Amarildo Pereira, presidente da ANCIAM; 

Edvaldo Andrade, Secretário Municipal de Governo; ABERTURA: “Em nome de Deus e 
do povo Marilanense, havendo número regimental” o Vereador Ricardo Miranda iniciou os 
trabalhos agradecendo a presença de todos. O vereador disse que não se trata apeaas da 

apresentação de um adesivo que permite levar os animais de estimaçõão em 

estabelecimentos comerciais, mas que é uma possibilidade de fomento econômico, :nuitos 
tutores vão poder frequentar lugares que não conseguiam antes, pois não podian . levar 

seus animais, vereador Fernando Sampaio cumprimentou a todos e falou sobre o «lia em 

que foi apresentar o selo PetFriendly com o vereador Juliano Vasconcelos em um 
restaurante. O vereador disse que o selo é um avanço para a cidade de Mariana, que a 

parcela de pessoas que não aceitam os animais é muito pequena e vem diminuindo. 

Fernando Sampaio contou que haverá um local reservado para quem for levar os pets 
separados para não incomodar as outras pessoas e que esses animais cada vez mais fazem 

parte das famílias, respondeu às críticas feitas na postagem dizendo que nenhuma Lei irá 

agradar cem por cento das pessoas, mas a maioria das pessoas estão satisfeitas e que os 

animais devem ser tratados com carinho e respeito. Ele agradeceu aos vereadores Ricardo 
e Juliano e disse que espera que Mariana dê um passo à frente na questão da proteção 
animal, O vereador Ricardo falou das diversas adaptações que os estabelecimentos terão 

que fazer para poder receber os pets e que esse processo será gradual e que puderão 
ocoirer alguns contratempos, mas que será importante que todos tentem se adequar. Ele 

contou que segundo o IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística) já existem 
mais animais domésticos do que crianças nos lares brasileiros e que muitos desses a.ximais 
são tratados como filhos. O vereador Ricardo falou que existem diversos preconce tos na 
sociedade como o racismo e a intolerância religiosa e que se foram parar para pensar 

existem muitos mais. Ele disse que, em geral, as pessoas que lidam com animais são, muito 
tnais amorosas, inclusive com outras pessoas e com a natureza como um todo. À Senhora 
Viviane de Freitas disse que a iniciativa vai ampliar o comércio e que o conceito da família 

muiltiespécie trata os animais como membros da família e que muitas pessoas deixavam de 
frequentar alguns locais pelo fato de não poderem entrar com seus animais, O vereador 
Ricardo disse que é muito ruim precisar deixar os animais em casa quando preciss, sair e 

que agora os animais não vão mais precisar ficar sozinhos, Sr Amarildo Pereira presidente 

da ANCIAM agradeceu o convite dizendo sobre a importância dos animais na vida 

humana e de como esse projeto iria ajudar para que os animais façam cada vez mais parte 

da vida das pessoas. O Senhor Amarildo falou sobre a importância dos empresaM 
fazerem parte da campanha e que podem contar com todo apoio da associação comercial, 

O vereador Ricardo citou diversas empresas que já se interessaram em fazer parte do 
projeto e disse que é importante divulgar para que mais emporesas tenham 5 selo 

PetFriendiy. Edvaldo Ándrade, Secretário de Governo disse que os animais são muito 

importantes para as famílias e citou um caso da sua própria família. Ele disse qu: sente 
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muita falta da cadela da família quando precisa sair de Mariana, ele disse que como 

secretário de governo, vai abraçar a campanha e fazer de tudo para que ela seja bem 

sucedida, divulgando em todos os veículos da prefeitura e contando com o apoio da 
Senhora Polyana Daher. O vereador Ricardo disse que a maior prova de que os cnimais 

transformam as vidas das pessoas é a reunião anterior sobre o projeto de equoterapia e 
quem se permitir ter a vida mudada por eles vai entender do que ele está falando, logo 

após, ele passou a palavra às voluntárias da ONG CãoDomínio. À Senhora Márcia Lopes 

falou sobre a importância que tem a ONG na vida dela e citou diversas situações onde 
pôde contribuir, mas lamenta não poder contribuir mais. À Senhora Márcia contou sobre o 

seu cachorro, que quando ele foi pra casa sua família não quis aceitar, mas que heje não 

vivem sem ele e fala sobre o quanto a Senhora Viviane se dedica à causa animal, O 
vereador passa a palavra o Senhor Antônio Diniz, vice-presidente da MarianaTur que 
cumprimentou a todos e disse que o hotel Providência já recebe gatos e cachorros há mais 

de dois anos e que tem um gato que mora há mais de um ano com uma família atingida 
pela barragem que já virou mascote do hotel. O Senhor Antônio disse que não conhecia o 

selo, mas que vai distribuir entre todos os hotéis da MarianaTur. O vereador Ricardo disse 

que é muito importante que todos os comerciantes da cidade tomem conhecimento co selo 
e acredita que a recepção vai ser praticamente unânime. Ele disse que Mariana vai se 
despontar em Minas Gerais como uma cidade parceira da causa animal. À Senhora 
Viviane agradeceu a todos e falou sobre a importância de apoiar a causa animal. O 
vereador Ricardo disse que quem tem interesse em adquirir o selo pode entrar em contato 
com a câmara. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, “em nome de Deus 

e do povo Marianense,” o Vereador Ricardo Miranda agradeceu a todos os prescentes e 

encerrou a reunião às quatorze horas e cinquenta e três minutos. Para constar, lavrou-se 

esta ata, que será assinada. N 


